

湖州学院新校园全面竣工

计划8月整体交付



湖州府城图之意向，外紧内松，外部规整形制，内塑园林意境，采用现代手法表现唐宋建筑空间的精髓，构成一个既有唐风宋韵又具备现代化功能的精品大学。”他说。

记者了解到，湖州学院新校园总投资约37.3亿元，总占地面积约

913亩，总建筑面积约36.4万平方米，共计29个建筑单体，于2023年4月全面开工建设，规划全日制在校生1.3万人。

“计划8月完成整体交付。”赵凯介绍，为确保该项工作顺利，目前，项目部围绕外立面、室内装

饰面、设备安装、使用功能等各个方面，以逐栋逐层逐间的方式进行全面排查，以每日整改推进会加清单销项的形式对存在的问题逐一进行整改闭环。接下来还将进行项目品质提升，确保使用功能完整，为后续新校园开学使用奠定坚实基础。

记者 董梁

湖城公交重塑 新网年底成型

本报讯“你有新订单，请前往吴越府东接乘客。”6月25日上午8时许，仁皇山区域，微循环动态公交司机王会方接到系统派单，不到5分钟便抵达指定地点。通过手机App“湖州市民通”约车的市民张女士，顺利扫码验票上车。

湖州公交集团介绍，微循环动态公交没有固定路线，派单系统的运行逻辑是在划定的服务区域内，依靠算法实时调度，自动匹配最近公交车辆，智能规划最优路线，实现“一站直达”或“多单串联”。目前，仁皇山区域已投入10辆动态公交，服务范围覆盖住宅区、学校、体育场馆等热门区域。

去年至今，我市已陆续开通吴兴东部新城、仁皇山区域微循环动态公交，该公交服务新模式已成功接单9万余次，累计运输乘客约10万人次。车辆平均匹配时间仅为5秒，乘客平均等候时间缩短至5分钟左右。

眼下，像这样的个性化精准公交服务已延伸至多个领域。我市交通部门依托定制化运营体系，围绕“校、医、旅、政、企、民”六大场景，推出政企通勤、校园专线等多样化服务，近年来累计服务超百万人次，成为城市绿色出行的重要支撑。

微循环动态公交、公交专线，既是湖城公交线网重塑的重要一环，也是我市精准对接市民出行需求，提升公交服务质效和吸引力的具体实践。

去年以来，交通部门陆续重新规划主城区、织里镇区和南浔镇区公交线路总计80条，调整线路占比达70%，其中包括计划开通5条区域微循环线路；开通3条连接主城区与织里、南浔、长兴的快速公交；规划15条公交干线，构建“五横四纵两环四射”的棋盘放射型网络；新增2条湖州东站高铁公交支线，保留和优化55条现有公交支线等。

“重塑过程将优化缩减城区重复线路，增加对线网覆盖薄弱区及远郊区的服务，目前湖城公交线网优化调整工作正在稳步实施中。”市公路与运输管理中心介绍，按规划，一个串联起湖州市民多元化生活圈、更舒适便捷的公交出行新网络将于年底前基本成型。

城市让生活更美好

记者 忻媛

本报讯 记者近日从城市集团下属湖州房总集团获悉，湖州学院新校园已全面竣工，各项专项验收基本完成。

湖州学院新校园位于西塞山北麓，东临妙峰山路，南临环山路，西至共享轴，北至创业大道，为省“千项万亿”重点建设项目。

步入校园，只见唐风宋韵与现代设计交融的一幢幢教学楼巍然矗立，连廊庭院错落有致，假山池沼、亭台楼阁点缀其间，山水人文气息扑面而来，全新校园面貌令人眼前一亮（见图 记者 吴拯 摄）。

“项目建筑设计选择性继承了唐宋‘飞檐翘角、台榭楼阁’的建构形式和立面风格。”房总集团工程管理部经理赵凯边走边向记者介绍道，新校园主大门朝东，顺势设置湖州学院主轴，西侧设置与湖州职业技术学院相联动的互动轴，北侧设置实训轴，整体呈“三轴汇聚、自然留白”的组团式空间布局。“整个布局延续

湖州“6·26”国际禁毒日主题宣传活动举行 全省首个市级社区戒毒综合指导中心启用

记者 俞黎新

本报讯 昨天，2025年湖州市“6·26”国际禁毒日主题宣传活动在德清举行。当天，湖州市社区戒毒（康复）综合指导中心及湖州市青少年物质成瘾预防指导中心正式启用。据悉，这也是全省首个市级社区戒毒（康复）综合指导中心。

记者走进位于德清县武康街道永兴社区的湖州市社区戒毒（康复）综合指导中心综合指挥室看到，大屏实时显示着全市毒情数据，一张湖州市域地图标注了全市14个社区戒毒（康复）指导站点分布情况。“该中心构建‘1个指导中心+N个社区站点’

辐射式服务网络，通过统一管理 with 资源优化配置，实现禁毒工作全覆盖、零盲区。”市公安局介绍。

据介绍，该中心由浙江省莫干山女子强制戒毒所、市公安局联合组建，整合公安、司法、妇联等部门资源，打造“双警联动”模式，实现公安主抓“打击管控”与司法主攻“干预治疗”的优势互补。同时，联动地方政府、企业、医疗机构，为戒毒人员提供就业、心理、医疗等全链条支持，从源头降低复吸风险。此外，该中心在全省首创青少年物质成瘾预防指导中心，为物质成瘾青少年提供精准心理评估与个性化干预方案，实现从

被动惩戒向主动预防转型。

“湖州市社区戒毒（康复）综合指导中心把各方面资源都集中到一起。不仅服务于涉毒人群，还服务于健康人群，贯穿从青少年到涉毒人员家庭的预防预警、教育干预帮扶和成瘾干预全过程。”省戒毒管理局戒毒矫治处处长陈晓君说。

当天，6名专家学者被聘为湖州市社区戒毒（康复）综合指导中心督导师。作为“6·26”国际禁毒日主题宣传子活动，“在湖州看见禁毒能量”——湖州市禁毒社工赋能计划启动活动，“在湖州看见禁毒之光”——青少年禁毒法治教育成果展启幕。

我市投资规模最大的单体水利项目获批 老石坎水库加高扩容工程开工

记者 施妍

本报讯 记者昨从市水利局获悉，安吉县老石坎水库加高扩容工程初步设计已获省发展改革委批复，标志着这项总投资65.2亿元、湖州市投资规模最大的单体水利项目全面进入建设阶段。

老石坎水库始建于1958年，位于安吉县孝丰镇西苕溪支流南溪，是一座以防洪为主，兼具供水、灌溉、发电等综合功能的大（2）型水库，已难以满足防洪需求。

据介绍，老石坎水库加高扩容工程位于西苕溪支流南溪上，总投资65.2亿元。该工程以防洪、供水为主，结合灌溉、改善流域水生态环境、发电等综合利用，是浙江水网的重要组成部分和苕溪流域内的防洪控制性“上蓄”工程。

市水利局介绍，项目建成后，老石坎水库的最大坝高可达55.37米，总库容可增加至2.8亿立方米，新增防洪库容3599万立方米，新增供水能力8600万立方米，从而有效减轻太湖流域防洪压力、缓解区域供水紧张局面，实现防洪供水与生态保护协同发展。老石坎水库加高扩容工程施工总工期为54个月，工程合理使用年限为100年。

现场零距离

记者 邢诗瑶

早上7时，南浔区菱湖镇竹墩村的村巷尚未喧闹，一辆电动自行车近日载着一抹红色身影早早出发了。记者跟着车子，一路穿过窄巷、绕过池塘，驶进一户农家院。车上坐着的是59岁的倪新琴——村里人人熟知的“爱心理发师”。

“今天要跑4户，先来张伯家。”车一停稳，倪新琴立刻拎起工具包，走进75岁的张姓林和72岁的施卫勤老夫妻家。“头发又长了吧？我来给你们理理。”她一边打招呼，一边利索地拿出工具，剪刀、梳子、电推

剪、毛巾、围裙一应俱全，甚至还有一块刮痧板。“她每个月都会来，热心着呢！”施卫勤笑得合不拢嘴。

老两口坐在椅子上，倪新琴站着干活，手里的电推剪上下翻飞，发出嗡嗡声。她一边理发，一边跟记者唠起了家常。“我20多年前就在家里开了‘竹·剪’理发屋，一开始是为了带孩子、补贴家用。”她说，“慢慢发现，很多老人需要我。不是因为剪得多好，而是信任我。”

2020年，她挂出一块招牌：“90岁以上剪发1元，80岁以上打8折。”如今干脆65岁以上老人全免费。倪新琴坦言：“我父母走得早，‘子欲养而亲不待’，是我心里一直过不去的坎。现在啊，我把村里老人都当成自己亲人一样看待。”

从张伯家出来，倪新琴又转向

下一户。前一天就预约好的邱明芳已在门口等候。“她上个月刚剪过，说最近又不舒服了。”她笑着解释，“我本来就是这村里的人，大家都熟识，转一圈，总有人喊我。”

来往穿梭，倪新琴像个移动爱心服务站，不仅理发，还顺带帮助做些力所能及的小修小补。“有时候一个灯泡、一根水管、一块空调滤网，他们自己弄不了，我来一趟就顺手搞定了。”她的这份心意，得到了更多的支持。去年底，倪新琴在相关部门号召下加入村级服务团队，成为村里“三人团”之一，为竹墩村276户老人提供居家养老服务。今年以来，小队已完成上门服务2188人次。

临别前，她仔细收拾好工具，又骑上电动自行车驶向下一个目的地。小车上那抹红，在村巷中显得格外醒目。

安吉县多个小区——

物业履约不到位谁来管？

走进该小区，记者发现楼道上又脏又乱，小区内杂草丛生，停车位上堆满枯枝，建筑垃圾池满溢后侵占道路，影响了居民的正常生活。小区还存在儿童游玩区设施破损、管道井内水管接头锈蚀等问题。

按照安吉县《物业管理和服务评价规范》要求，小区道路、停车场、绿地、楼道等公共部位无卫生死角、垃圾散落、杂物堆放等，建筑垃圾及时清运。按照湖州《关于印发物业服务二十五条的通知》要求，对公共部位和公共设施设备的报修，紧急维修30分钟内到现场进行抢修，一般维修5日内修复。如此种种，物业公司

却拒绝回应。而小区业委会和属地社区街道都表示无法约束物业。

与此类似，在递铺街道花溪城小区，记者看到，小区内存在私拉电线、电动自行车在地下储藏室过道充电等问题。按照《湖州市电动自行车安全管理条例》要求，物业服务人、管理单位应当对管理区域内电动自行车停放、充电设施的消防安全实施管理，及时劝阻和制止电动自行车在公共区域违规停放、充电的行为。

对此，小区物业负责人表示他们处理过该问题，但是效果不好。属地街道则表示，该小区属于老旧小区，因为没有规划空地设置充电

棚，所以问题一直存在。

在灵峰街道君悦上居小区，记者同样发现存在垃圾未清理、杂草未处理、道板破裂损坏等问题。对此，业主纷纷吐槽物业公司不作为。而小区物业负责人却表示，她才负责这个小区不到2个月，一直在想办法解决，但是因为资金的原因推不下去。属地社区则表示，他们也多次协调对接，但是效果不是很好。

对这一现象，安吉县物业管理服务中心副主任王晨表示，对物业公司履约不到位的，会约谈物业公司，下发整改通知书，并函告总公司，但是目前来看效果不明显。

记者 王洁涵

两文保案例获评省级优秀

本报讯 省文物局日前公布第4届全省不可移动文物保护利用优秀案例推介名单，全省共15个优秀案例获得推介。其中，余村“两山”会址保护利用案例、我市南浔粮站总粮仓保护利用案例上榜。

余村“两山”会址位于安吉县天荒坪镇余村村，2023年被列入第8批省级文保单位，是绿水青山就是金山银山理念诞生地，也是余村绿色发展的见证地和纪念地。2015年8月，余村对其进行修缮保护，加固整体房屋，并将相邻旧厂房改建成余村文化礼堂（村史馆）。后来又陆续进行改造提升，建成美丽安吉绿色发展展示馆，

增加多个功能室等。通过对余村“两山”会址的保护利用，当地完整保留了当年会议室的原貌，确保文物的真实性与完整性，并通过现代化展陈设计，使这一历史空间转化为开展党性教育和生态文明宣传的重要阵地。去年，余村接待游客122万人次，村集体经济收入达2205万元。

南浔粮站总粮仓旧址是南浔地区重要的近现代工业建筑，2011年被列为市文保单位。当地坚持保护理念，修缮利用并行，考证修复粮仓原有格局形制，补强加固特色结构体系，并依托粮仓建筑的历史文化内涵，在确保文物完整性与真实性的前提下，赋予其新的社会经济功能，使之成为当地文旅新地标。

节能宣传月系列活动开展

记者 张翔 邵丹红

本报讯 6月25日，以“节能增效，焕‘新’引领”为主题的2025年湖州市节能宣传月活动启动。活动紧扣全国节能宣传周与全省节能宣传月主题，通过市县联动、多元场景，掀起全民践行绿色低碳生活热潮。

活动现场，市发展改革委和市机关事务中心设置了“节能集市”，三大功能区亮点纷呈。政策服务区“焕新直通车”现场解答以旧换新补贴政策，并发放《宣传手册》，确保政策红利直达市民。节能家电展示区“绿色焕新站”集中展

示国家能效1级和2级的节能产品，包括厨房电器、吸尘器等等，并清晰标注政策补贴金额及活动优惠，直观呈现绿色消费选择。

本次宣传月采用“1+7”模式，即市级主会场与7个区县分会场协同推进。即日起至7月22日，全市将持续开展“共筑低碳家园”社区行、“以竹为媒 减塑同行”特色推广、绿色主题进企业等系列活动。活动期间，将深入宣传节能降碳政策、技术与实践，推广行业能效“领跑者”经验，倡导节电、节水、绿色出行、反食品浪费等简约适度生活方式，凝聚共建绿色湖州的合力。

夏日沐书香 阅读享清凉

进入夏季，市图书馆、城市书屋等场馆座无虚席，清凉环境与浓厚书香相互交融，吸引了众多市民。图为近日市民在市图书馆阅读学习。 记者 伊凡 摄



记者 党勤

本报讯 有居民近日向《看见》栏目组反映，安吉县递铺街道石榴王兰湾小区内，垃圾成堆、设施破损、杂草丛生，物业公司一直不解决居民反映的问题。为此，记者展开调查。